

**Med.** Murska Sobota 16 din, Gornjihrad 20 din, Brežice 20 din, Novo mesto 20 din, Radovljica 24 din, Kranj 24—28 din kg.

**Svinjske kože.** Murska Sobota 8—10 din, Gornjihrad 8—10 din, Brežice 10 din, Novo mesto 15 din, Črnomelj 11—12 din, Radovljica 12 din, Kranj 8—10 din kg.

**Goveje kože.** Murska Sobota 12—14 din, Gornjihrad 12—14 din, Črnomelj 15 din, Kranj 15—17 din kilogram.

**Seno.** Gornjihrad 100 din, Brežice 85 din, Novo mesto 75—90 din, Črnomelj 80—100 din, Radovljica 100 din 100 kg.

**Lucerna.** Gornjihrad 100 din, Brežice 100 din, Novo mesto 125 din, Radovljica 100 din 100 kg.

**Slama.** Gornjihrad 50 din, Brežice 45 din, Novo mesto 50—70 din, Črnomelj 30 din, Radovljica 50 din 100 kg.

**Volna.** Neoprana: Novo mesto 45 din, Radovljica 40 din, Kranj 34—38 din kg. Oprana: Novo mesto 55 din, Radovljica 45 din, Kranj 40—45 din kilogram.

**Drva.** Gornjihrad 80—90 din, Brežice 120 din, Novo mesto 120 din, Črnomelj 90—100 din, Radovljica 130 din, Kranj 140—150 din kub. meter.

**Jajca.** Gornjihrad 1—1.50 din, Brežice 1 din, Novo mesto 1.50 din, Črnomelj 1—1.20 din, Radovljica 1.50 din, Kranj 1—1.25 din komad.

**Vino.** Navadno mešano: Brežice 7 din, Črnomelj 6—6.50 din liter pri vinogradnikih; sortirano: Brežice 9—10 din liter pri vinogradnikih.

**Jabolka.** Gornjihrad I. 3 din, II. 2 din, III. 1.50 din; Brežice I. 4 din, II. 3 din; Novo mesto I. 5 do 8 din, II. 5 din; Radovljica I. 4 din, II. 3 din, III. 2 din; Kranj I. 8 din, II. 6 din kg.

**Hruške.** Brežice I. 5 din, II. 4 din; Novo mesto I. 10 din, II. 8 din; Radovljica I. 5 din, II. 4 din; Kranj I. 14 din, II. 6—10 din, III. 4—6 din kg.

### Sejmi

30. septembra živinski in kramarski: Gornja Lendava, Marenberg, Plištajn, Šoštanj, Štrigova, Veržej (vsi namesto 29.), Vransko — 1. oktobra svinjski: Ormož; goveji in konjski: Ptuj; tržni dan za živila in prašiče: Podčetrtek, Trbovlje; Doinja Lendava — 2. oktobra svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; živinski: Blanca — 3. oktobra tržni dan: Turnišče — 4. oktobra svinjski: Maribor; goveji: Jurklošter, Sv. Lenart v Slov. gorah; živinski in kramarski: Turnišče, Žalec — 5. oktobra svinjski: Brežice, Celje, Trbovlje, Križevci (okraj Murska Sobota).

**Jesenski plemenski sejmi za bika.** Letošnji jesenski plemenski sejmi za plemenske bika bodo po naslednjem vrstnem redu: dne 30. septembra v Ormožu za bika pingavške pasme; dne 24. oktobra v Beltincih za bika simodolske pasme; dne 25. oktobra v Mariboru za bika marijadvorske bele pasme in dne 4. novembra v Sv. Juriju pri Celju za bika pamurske sivopšenične pasme. — Živinorejce opozarjamo na te plemenske sejme ter jih obveščamo, da smejo na sejem prignati svoje nad eno leto stare bika le člani živinorejskih selekcijskih organizacij.

## Razgovori z našimi naročniki

**Delavec noče vrniti izposojenih 300 din.** M. B. Ako Vam delavec, kateremu ste posodili 300 din, noče posojila vrniti, mu ne morete krátkomalo od njegove mezde kaj odtrgati, razen ako on in njegove delodajalec s tem soglašata. Ako ne soglašata, morate najprej s tožbo, in sicer s tako zvano opominsko tožbo zahtevati od okrajnega sodišča v Ljubljani, da s plačilnim poveljem naloži posojilojemalcu, da Vam v 15 dneh vrne izposojeni znesek. Tožbo daste lahko na zapisnik na kak uradni dan. Ako v 15 dneh ne bo plačila in bo postalo plačilno povelje pravomočno, boste morali predlagati pri izvršilnem sodišču, da se posojilojemalcu zarubi tretjino plače in jo Vam preodkajate v poteg. Ostati pa mora zavezancu 20 din dnevno prostih in le na presežek lahko sežete z izvršbo. Zarubljeni del zavezančeve mezde mora zavezančev delodajalec neposredno Vam nakazati. Ako slednjega ne stori, morete plačilo od njega zahtevati eventualno tožbenim in izvršilnim potom.

**Babiška šola.** B. R. V Sloveniji imamo državno babiško šolo v Ljubljani. Učna doba traja 18 mesecev. Pogoji za sprejem so sledeči: 1. kandidatinja ne sme biti mlajša od 20 in starejša od 35 let, kar dokaže s krstnim listom. 2. Biti mora dobrega vedenja, kar dokaže z npravnstvenim spričevalom svoje občine. 3. Če je omožena, mora imeti možovo pismeno dovolilo, overovljeno od pristojnega oblastva; če je ločena, pa mora to dokazati s potrdilom duhovnega ali civilnega sodišča. 4. Dopršiti je morala najmanj štiri razrede ljudske šole; prvenstveno se sprejme v šolo ona, ki je dovršila kak razred srednje šole. 5. Biti mora telesno in duševno zdrava ter sposobna za opravljanje babiškega poklica in ne noseča, kar dokaže z uradnim zdravniškim spričevalom. 6. Kandidatinja za brezplačno učno mesto mora biti naša državljanka ter mora dokazati z ubožnim spričevalom občine, potrjenim po pristojni davčni upravi, da je tako siromašna, da ne more plačevati iz svojih sredstev učenja v babiški šoli. 7. Učenka, ki se šola ob svojih stroških, plačuje za internatske stroške po 500 din na mesec. 8. Vse učenke, najsi se uče ob svojih ali ob državnih stroških, imajo stanovanje in hrano v šoli ter morajo plačati 2000 din, in sicer 1000 din takoj pri vstopu v šolo, ostalih 1000 din pa najdelj do poteka prvega leta šolanja, in to za nabavo babiških priprav in drugih potrebščin. Prošnje, kolokovane z 10 din kolekom, se vlagajo pri upravi navedene šole, ki se nahaja v ženski bolnišnici v Ljubljani, preko pristojnih okrajnih načelstev. Nadaljnja pojasnila dobite pri upravi šole.

**Mali posestnik ponovno klican na orožne vaje — pravica žene do podpore?** F. S. Vpoklicani na orožne vaje niso odvisni od starosti (vsaj kolikor ne presega 50 let) in tudi ne od tega, ali je posameznik že opravil kake orožne vaje ali ne. Merodajno je, kateri jednici je posameznik dodeljen. Ako je treba jednico aktivirati ali dopol-

niti, tedaj morajo na orožne vaje — eventualno tudi večkrat — pač tisti, ki so ji dodeljeni in je seve možno, da mlajši vojaški obvezniki, če so dodeljeni kak drugi jednici, ki ni aktivirana, ostanejo doma. — Vaša žena in otroci imajo pravico do podpore, ako so »v stiski«. Slednje ocenil v vsakem posameznem primeru pristojni odbor za podpore in je od njegove uvidenosti, odnosno širokogrudnosti odvisno, kako bo stvar presodil. Zoper odločbo odbora je možna pritožba na predsednika pristojnega okrožnega sodišča.

**Nadzornik železniške proge.** K. C. Ako hočete postati nadzornik proge, morate imeti najmanj štiri razrede kake srednje šole z nižjim tečajnim izpitom. Prednost imajo oni, ki so dovršili kake strokovne šole. Prošnje vložite na ravnateljstvo državnih železnic v Ljubljani, ki Vas bo sprejelo morda kot pripravnika, morda sprva le kot delavca. Tečaj boste posečali, ko boste že sprejeti. V ostalem se zahtevajo splošni pogoji za sprejem v državno službo, o katerih smo na tem mestu že večkrat pisali.

**Naknadno terjanje starih obresti in obresti od obresti.** J. L. P. Posamezna obrestna terjatev zastara v treh letih po njenem nastanku. Ako ste leta 1929 plačali celo glavnico dolga in triletno obresti ter pri tem upnica ni zahtevala, naj plačate še obresti, starejše nego tri leta ter obresti od obresti, tedaj je smatrati, da ste dolg poravnali v celoti z vsemi pripadki vred. Zlasti bi to veljalo, ako Vam je upnica vrnila zadolžnico. Obresti od obresti bi morali plačati v Vašem primeru le, ako so bile dogovorjene; razen tega pa velja — kot gori poudarjeno — da je upnična terjatev na obrestih v celoti poravnana.

**Terjanje baje ustno dogovorjenega prevžitka.** P. J. L. Prevžitkarske dajatve se lahko tudi ustno dogovorijo. V Vašem primeru bo morala prevžitkarica z zanesljivimi dokazi dokazati, da si je res izgovorila poleg dajatev v pismeni prevžitkarski pogodbi še ustno nadaljnje dajatve. Ako hoče sodišče njemu priči verjeti, ne moremo prerokovati. Vsekakor pa je trditve prevžitkarice precej sumljiva, odnosno ni preveč verjetno, da bi se bile — ko je bila sklenjena pismena pogodba — dogovorile še posebej ustno druge dajatve, zlasti še, ko ima prevžitkarica prevžitek še tudi na nekem drugem posestvu. Vaše pa bi ne bilo preneslo zahtevanih nadaljnjih dajatev.

**Izplačilo podpore za orožne vaje.** Č. F. Govornice, da so podpore družinam vojaških vpoklicancev ukinjene, niso resnične. Poudarjamo pa, da morata biti Vaš oče in mati radi tega, ker ste Vi pozvani na orožne vaje, v stiski. Kaj pomeni stiska, smo na tem mestu že pisali in odloča o tem v vsakem posameznem primeru pristojni odbor za podpore. Zoper odločbo odbora se starši lahko pritožijo na predsednika pristojnega okrožnega sodišča. Okrajno načelstvo o podelitvah teh podpor ne odloča. Lahko pa se pri okrajnem na-

čelstvu pritožite, ako občina Vaše, oziroma Vaših staršev prošnje sploh ne bi hotela rešiti.

**Podpora za delo nesposobnemu delavcu.** K. V. Rento radi onemoglosti bi bili upravičeni zahtevati le, ako ste vsaj skozi 200 tednov pred onemoglostjo plačevali prispevke za primer onemoglosti. Zadevno zavarovanje je stopilo v veljavo šele s septembrom 1937. Izjemoma podeljuje na prošnjo podpore Osrednji urad za zavarovanje delavcev v Zagrebu iz podpornega sklada za onemoglost tistim onemoglim delavcem, ki se niso dosegli pravice do rente radi onemoglosti, pri čemer se pa zahteva, da je bil onemogli prosilec po 1. juliju 1925 zavarovan pri OUZD za primer bolezni najmanj 250 tednov. — V skrajnem slučaju mora za Vas in Vašo rodbino skrbeti pristojna domovinska občina.

### Zdravniška posvetovalnica

**G. J. P., Sv. Vid.** Ste srednje starosti in se vedno zelo potite, vseeno, če delate ali potujete. — Prijateljsko in zaupno: koliko pa pijete? Vina, žganja? Če imate v tem oziru mirno vest — če ne, zmernost! — potem lahko Vašo neprijetno bolezen povzročajo tudi različne notranje bolezni. Skušajte, če imate priliko doma, s slanini kopeli. Na en liter vode eno kavino žličico kuhinjske soli. Če pa Vam ni mogoče se dnevno kopati — kar je skoro gotovo — potem si drgnite vse telo s slano vodo. Na liter vode tri juhine žlice soli. Delajte to zjutraj, še bolje pa pred spanjem zvečer s krpo, ki jo namočite v slano vodo. — Če ne bo pomagalo, idite k zdravniku, da Vas natančno preišče in Vam zapiše potreben lek. Sicer živite zmerno v jedi in pijači!

**G. A. P., Pletarje.** Želite, da Vam preskrbimo zdravilo zoper revmatizem. Tega ne moremo. Kdo pa Vam je rekel, da imate revmatizem? Že dvakrat sem v »Posvetovalnici« odgovarjal na ta vprašanja. Berite vendar, ljudje božji! Zato vam vse to pišem! Se enkrat: revmatizem je pojem za celo vrsto podobnih bolezni. Zato tudi sam ne morete vedeti, kaj Vam je. Priporočam Vam zelo, da se podate k zdravniku, ki Vas bo preiskal in Vam bo dal zdravilo. Jaz sem tu, da se z naročniki pogovorim in svetujem. Ne morem pa pisati receptov — to Vam lahko napravi le zdravnik, ki Vas vidi.

**G. I. M., Šoštanj.** Žena ima odprto nogo, sin pa je božjasten. — Pošljite ženo z odprto nogo v bolnišnico, kjer ji bodo gotovo pomagali. Zoper božjast imamo zdravila, ki Vam jih bo zapisal zdravnik. Naj se sin dobro hrani; močna kava, vino in pivo so prepovedani. Zaupajte se torej zdravniku in ne odlašajte predolgo!

**G. M. Fr., Sela.** Hočete vedeti, kako bi se omejila Vaša bolezen. Zdravite se že devet let brezuspešno. — Ta bolezen ima različne vzroke, kakor akutne infekcijske bolezni, tifus, gripa, revmatična obolenja sklepov, zastrupljenja, dalje prehladi, težki napori in poškodbe. Tisto, kar Vi navajate iz svoje mladosti in pozneje v zakonu, nima s tem ničesar opraviti. — Ta bolezen počasi napreduje, dokler ne doseže vrhunca. Predvsem je potrebno, da imate duševen in telesen mir. Zdravil se priporoča več — pomagajo malo.

### Naznanila

**Kmetijsko-gospodinska šola Marijanišče-Bokalec pri Ljubljani.** V začetku novembra se začne 40. tečaj kmetijsko-gospodinske šole, ki bo trajal 11 mesecev. Učenke stanujejo v zavodu, ki je pod vodstvom šolskih sester. Pouk je teoretičen in praktičen. Praktično se učenke vežbajo v kuhanju in konzerviranju, ročnem in strojnem šivanju, preji in tkanju, pranju in lkanju, mlekarstvu in sirastrvu, v vrtnarstvu itd. Učenke, ki se žele izveždati za samostojno vodstvo večjih obratov, morejo ostati v zavodu dve leti, da poglobijo in spopolnijo svoje praktično in teoretsko znanje. Popolna oskrbnina znaša mesečno 450 din. Dekleta, ki hočejo vstopiti v šolo, morajo: 1. dovršiti 16. leto, biti zdrave in moralno neoporne; 2. predložiti zadnje šolsko spričevalo; 3. navesti stan in poklic staršev; 4. predložiti obvezno izjavo a) učenke, da se bo ravnala po hišnem redu, in b) staršev ali varuha, da poravnajo stroške šolanja. V seminar za kmetijsko-gospodinske učiteljice se letos ne bo sprejemalo, pač pa drugo leto. Zanimanke se opozarjajo, da je dovršena enoletna kmetijsko-gospodinska šola predpogoj za sprejem. Lastnoročno pisane, nekolokovane prošnje za sprejem naj se pošljejo s prilogami vred na vodstvo kmetijsko-gospodinske šole Marijanišče v Ljubljani, kjer se dobe na vprašanje še ostala pojasnila.